



“旅游需要网红,但网红不是旅游的全部,我们既要看到河流上翻滚的浪花,也要看到静水深流的河床。”旅游是为了满足广大人民群众对美好生活的向往,而不是一味地哗众取宠。要想流量变“留量”、网红变“长红”,归根结底,还是要以真诚的态度、持续的创新、深厚的文化底蕴给予游客最独特的体验。

——红网:《全面大众旅游时代,网红城市何以“长红”》

在智能化大势下,保留人工窗口就是“等一等”的现实写照。“等”就是要稳下来,为那些数字时代“走得慢的人”提供一个缓冲地带。其实不仅是旅游领域,近年来在出行、就医、消费、文娱等各领域,保留人工服务都成为一种趋势。其背后,展现着精细服务的智慧、敬老爱老的温情。既把握大势,积极拓展“智能窗口”普遍化、品质化,也关注“小众”,适时、适度保留“人工窗口”,才能真正让数字便利关照更多人的幸福生活。

——广州日报:《保留人工窗口是为了“等一等”》



【本期话题】

“盲盒社交”引热议

近日,一种名为“盲盒社交”的社交形式在网上吸引了不少年轻人参与。参与者介绍,“盲盒社交”的参与者彼此均为陌生人,有参与者表示在此类活动中结交了很多新朋友,但也有组织者坦言参与活动时遇到过有人不礼貌的行为。如同盲盒一样的不确定性,成为此类社交的特点。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

◎徐其文 存在即合理。“盲盒社交”拓展了年轻人交友的方式,增加了交友的神秘感、趣味性,受到部分人的青睐不足为奇。

◎微水四街 “盲盒社交”因存在较大的社交安全风险,不宜盲目参与,须知“好奇害死猫”绝不是空穴来风。

◎孙建国 “盲盒社交”的组织者一定要细筛选、严把关,切实负起责任,不能因为是盲盒就逃避自身应承担的责任。否则,当心官司缠身。

本期话题下期继续

无偿献血在南通如何形成澎湃之势

□徐剑锋

3月5日,第61个“学雷锋纪念日”如期而至,通城的爱心人士们纷纷以无偿献血的方式,践行雷锋精神,争做新时代的热血追“锋”人。

(3月6日本报5版)

“捐献可以再生的血液,拯救不可重来的生命。”在南通,无偿献血已经蔚然成风,持续擦亮着城市的文明底色。对每一个爱心人士,我们要报以掌声,但要持久地激活献血动力,除了加强现代科学和医学知识的普及,在全社会不断培植和树立“送人玫瑰、手有余香”的爱心意识外,更在于制度的健全完善和机制的

健康运行。

让无偿献血更加规范,就是要让每一滴血液都流淌在阳光下。一方面,要完善献血流程,净化采血环境,以公开的机制、便捷的程序、优质的服务,保证血液采集的安全、卫生、透明;另一方面,要完善信息披露制度,及时而充分地广而告之采血用血信息,并通过血站开放日等活动,把献血用血的每一个环节都置于社会监督之下,给予献血者看得见的公信。

让无偿献血更有温度,就是要不断强化献血者的权利保护和福利保障,进一步完善“好人机制”,让献血者更有获得感、自豪感。譬

如,健全用血互助制度,开通亲属优先用血的“绿色通道”;明确献血者享有“献血假”,适当提高献血者的医保报销比例和上限;加快健全和完善救助、奖励等措施。在这方面,南通推行了一系列优待措施,值得总结提升。只有给予“献血英雄”切切实实的常态化帮助和全方位保障,以及无微不至的人文关爱,在细节服务上做得更精细、更配套,并让献血的好处“看得见、摸得着”,才会有更多的人心甘情愿地伸出手臂。



春招受欢迎折射出观念的变化

□刘根生

我省春季高考报名于6日正式开始。近两年,高职院校提前招生越来越受欢迎,我市6所高职院校在招生专业和招生计划数没有明显增加的情况下,对于考生普通高中学业水平考试合格科目要求有所提高。

(3月6日本报6版)

前些年,由于对春招的相关政策不太了解,很多家长和考生会狭隘地认为,春招不是升学的“正道”,上高职院校会低人一等。不过,近两年的风向发生了变化,春招受到了不少考生的青睐,报名人数也越来越多。

春招受欢迎折射出升学观念的变化。不管考生将来进入什么样的高等院校,最终都要进入社会成为劳动者,立足岗位成就人生梦想。尤其是对于那些成绩普通的考生而言,与其明知道自己没有太多胜算的可能,偏要在普通高考的考场上与高手过招,不如退而求其次参加春招,选择另一条更适合自己发展的未来之路。

技能型人才有着更为广阔的就业空间。随着我国构建现代化产业体系步伐不断加快,对各类人才特别是制造业需要的技能型人才需求会越来越旺盛。

在此背景下,考生通过春招进入高职院校,将一门实用技术学深入、学扎实,成为一名技能型人才,将会为自己赢得更广阔的职业空间。

孩子升学的确是一个令不少家长感到头疼的问题,是否选择参加春招也无所谓对与错,自己觉得合适就好。只是对于家长来讲,关键是要学会正确评估孩子的实力,科学规划孩子的未来。如果没有很强的学习能力和竞争实力,通过春招提前进入高职院校,为将来顺利实现就业梦想打下牢固基础,这是观念的转变,也是明智的选择。

“小修小补”需要修补市场空缺

□郭元鹏

“理发、磨刀、修鞋……”3月5日,“学雷锋纪念日”当天,南通经济技术开发区新开街道紫荆社区新时代文明实践站聚焦群众生活小事,在星湖101广场开展“小修小补”便民服务。

(3月6日本报5版)

磨刀、修鞋的免费服务的摊位前围满了人,排起了长队。何以如此?真的只是因为免费服务?答案显然是否定的,是因为“小修小补”太少见了,市场存在空缺。

这让我想起小时候,当

我们的钢笔坏了时,可以换笔帽、笔尖、笔杆。而如今,当你的钢笔坏了,就只能买一支新的钢笔了。

从这个角度来说,我们理应为“小修小补”的免费服务而感动和鼓掌,问题是如果我们不想“免费修理”而想“花钱修理”是不是还能找到修理的地方?

曾经看过一篇报道,宁波市鄞州钟公庙街道钟公庙社区的陈师傅在小区创办了一个“免费修理雨伞的店铺”,他不是为了赚钱,而是为了打发时间,为了给邻居提供方便。在“免费修

理雨伞”的新闻里,我们看到的是社会和谐的场景。尽管说,老人分文不要,可是他收获的是比金钱还珍贵的邻里之情。

不过,我们也不能只是看到“老人免费修理雨伞”里的美好。是不是也能看到服务业态的缺失?多么希望“修理雨伞”“修理闹钟”“修理钢笔”“修理鞋子”的吆喝声能够重新回到我们的生活里。如果市场确实无人介入了,那么是否可以考虑政府多建设一些这样的公益摊点?小生意其实也是大买卖。



整治消防违法

为进一步加强属地消防监督管理工作,完善基层消防安全防控体系,近期,崇川区消委办结合属地实际,深入推进消防行政执法委托工作。截至目前,崇川区7个街道对9起违法行为予以查处,并开出行政处罚决定书。

(3月6日本报4版)

值得点赞值得效仿

□张忠德

崇川区消委办通过将消防行政执法权委托给基层街道,不仅增加了执法力量,也使得执法更加贴近实际、更加迅速有效。笔者以为,这种做法值得点赞,也值得各地效仿!

当然,除了推进消防行政执法委托工作外,要想真正打通基层消防执法“最后一公里”,还需要在其他方面下功夫。比如,针对消防执法范围广、专业性强的特点,区级消防救援大队应采取派驻指导人员、跟班作业等方式,全程指导和监督受委托单位在委托权限范围内实施的消防监督执法行为,并组织受委托单位执法人员开展业务技能集中培训,提高他们的执法水平和业务能力。同时,完善执法流程和制度,确保执法公正、透明;要加强与社会各界的合作,形成合力,共同维护消防安全。

对违法行为“零容忍”

□周志宏

崇川区7个街道对9起违法行为予以查处,开出行政处罚决定书,彰显该区对消防违法行为“零容忍”的态度和决心,对类似部门单位及个人具有一定的震慑和教育作用。

近来,一些地方火灾事故特别是由电动车引发的火灾事故频发,消防形势十分严峻。海恩法则告诉我们,隐患就是事故案件的前奏,只有排除隐患,安全才有保障。若干火灾事故的背后,往往都是因为未能及时发现并有效消除隐患,最终酿成大祸。

对消防违法行为必须“零容忍”。抓消防安全的关键就是要抓好相关规章制度的落实,严格排查消除隐患,依法严格查处消防违法行为,该罚则罚;对屡教不改的,不只是经济处罚,视其情节,依法依规给予行政直至刑事处罚。同时,要严格落实安全风险管控制度,建立常态化隐患排查机制,加大隐患排查力度,做到全过程、全方位、全覆盖、无死角。如此,才能做到防患于未“燃”。